1)

Un protón (+1e) se mueve verticalmente hacia arriba a una velocidad de 4 x 106
m/s. pasa a través de un campo magnético de 0.4 T dirigido hacia la derecha.


¿Cuáles son la magnitud y dirección de la fuerza magnética? Solución:
Para determinar la magnitud de la fuerza magnética se emplea la expresión:

=
Donde:

F = fuerza magnética (N)

q = carga eléctrica (C)

v = velocidad de la carga (m/s)

θ = ángulo  entre la velocidad de la carga y el campo magnético (°)

Cuando la velocidad y el campo magnético son perpendiculares, la expresión anterior se simplifica ya que sen 90° = 1, y se tiene, entonces:

=
La carga del protón sólo difiere en signo de la del electrón y su valor es q = 1.6 x 10-
19 C.
Sustituyendo estos datos se obtiene:
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=
= (1.6 × 10
)   4 × 10
(0.4
 ) = 2.56 × 10

Para determinar la dirección de la fuerza magnética se  emplea  la regla de los tres dedos de la mano derecha que es válida para cargas positivas.
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índice representa la velocidad de la carga, el dedo medio representa
al

campo
magnético
y
el
pulgar representa a la fuerza magnética. Los tres dedos deben  tener una disposición perpendicular (formar

90°) entre cada uno de ellos.

Para este ejemplo la mano de debe colocar de tal

manera que el dedo índice (v) apunte hacia arriba y que al mismo tiempo el dedo

medio (B) quede apuntando hacia la derecha. De esta forma, el dedo pulgar (F)

quedará apuntando hacia adentro del plano de la hoja de papel.


Si un electrón sustituye al protón del problema 10, ¿cuáles serán la magnitud y la dirección de la fuerza magnética?

Solución:
Como la carga del protón y del electrón es igual en valor, entonces la magnitud de la fuerza magnética sigue siendo la misma:

F = 2.56 x 10-13 N

Para determinar la dirección se puede seguir empleando la regla de los tres dedos de la mano derecha, pero dicha dirección sería apuesta a la obtenida con ésta, es decir, para una carga negativa la dirección de la fuerza magnética sería hacia afuera de la hoja de papel.

2)

Un trozo de alambre de 80 mm forma una ángulo de 53° al sur con respecto a un campo B de 2.3 T dirigido al oeste. ¿Cuáles son la magnitud y la dirección de la corriente en ese alambre si experimenta una fuerza de 2N dirigida hacia fuera de la página? Datos: L= .08m B= 2.3T F=2N Θ= 53° F = ILB Sen ө = I = F / BL Sen ө = I = 2 / .4 (2.3) Sen 53 =13.61 A 29.19)
http://documents.mx/documents/capitulo-29-magnetismo-y-campo-magnetico.html
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